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КОСТИНЮК Василь

ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ ЯК ОСНОВА ФОРМУВАННЯ
НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ

Патріотичне виховання є важливим елементом національної політики будь-якої
держави, адже саме воно формує фундамент національної свідомості, забезпечує цілісність
суспільства та зміцнює ідентичність нації. В українських реаліях ця тема набуває особливої
актуальності в умовах війни, гібридних загроз та потреби в консолідації суспільства. Через
формування патріотичних цінностей у молодого покоління закладається основа для
створення сильної, відповідальної та свідомої нації [4].

Сучасна українська молодь є стратегічним ресурсом для майбутнього країни. Саме
тому формування у неї національної ідентичності та патріотичних цінностей набуває
особливого значення, особливо в умовах війни та глобальних викликів. Університет – це не
лише простір здобуття знань, а й середовище, у якому закладається громадянська позиція,
активізується самосвідомість, формується ціннісна основа відповідального громадянина [1].

Для студентської молоді патріотизм – це не лише емоційна приналежність до
Батьківщини, а й активна громадянська участь, волонтерство, ініціативність, готовність до
захисту державних інтересів. Саме в університетські роки молода людина починає чітко
ідентифікувати себе як частину національного цілого.

Студентський вік (18–25 років) – період самовизначення, формування світогляду,
моральних і соціальних орієнтирів. Молодь здатна критично мислити, аналізувати історичні
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події, шукати особисте значення патріотизму. Це відкриває унікальне вікно можливостей для
формування стійкої національної свідомості через діалог, участь у проєктах, студентське
самоврядування, обговорення суспільних подій.

Заклади вищої освіти мають великий потенціал для реалізації програм патріотичного
виховання: це організація зустрічей з військовими, ветеранами, волонтерами; підтримка
студентських ініціатив, пов’язаних із національною ідентичністю; інтеграція патріотичної
тематики в навчальні дисципліни (історія, політологія, культурологія); популяризація
української мови, літератури, мистецтва; участь у громадських, благодійних і оборонних
проєктах тощо. Але основний акцент полягає в тому, що студенти мають бути активними
учасниками, а не лише об’єктами таких ініціатив [2].

Серед ключових викликів можна виокремити:
- недостатнє впровадження патріотичного контенту в навчальні програми;
- слабке інформаційне супроводження студентських ініціатив;
- відсутність системної координації на рівні університетів;
- потреба у підготовці викладачів, здатних інтегрувати патріотичні теми неформально,

а не формально [3].
В університетах Ізраїлю, США, Польщі студенти активно залучені до проєктів,

пов’язаних із національною безпекою, історичною пам’яттю, волонтерством. Там це частина
загальної культури вищої освіти. Адже, національна свідомість – не абстракція, а реальний
інструмент збереження цілісності суспільства. Молодь, яка не має національної ідентичності,
стає вразливою до зовнішніх інформаційних впливів. Університет має формувати критичне
мислення, інформаційну грамотність і патріотичне ставлення до своєї країни.

Отже, патріотичне виховання у закладах вищої освіти має бути стратегічним напрямом
роботи з молоддю. Це процес не лише викладання, а й створення середовища, де молодь
може відчувати свою приналежність, бути почутою, реалізовувати ідеї та захищати країну в
умовах реальних викликів.

Формування національної свідомості студентства – це не лише обов’язок держави, а й
спільна відповідальність університетів, викладачів, студентських лідерів і самих молодих
людей.
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